

MAGYAR  
SZÍNHÁZ- ÉS FILMMŰVÉSZETI  
SZÖVETSÉG

BUDAPEST, VII. KERTÉSZ UTCA 34. TELEFON: 426-166

Agitációs és Propaganda Osztály  
72/1975

Budapest, 1951. szeptember 29.

Megjegyzések a Színház- és Filmművészeti Szövetség

II. Konferenciájának költségvetéséhez.

Pártunk ez év tavaszán megbírálta a Szövetség eddigi munkáját és meghatározta további feladatait. Újból leszögezte: Szövetségünk alapvető feladata a színház- és filmművészeti dolgozók szakmai, ideológiai fejlesztése, a kulturális tömegmozgalomhoz való közelhozása, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok színházi és filmművészeti eredményeinek és módszereinek népszerűsítése, haladó hagyományaink feltárása, a kulturális egységfront megteremtése.

Pártunk bírálata és utmutatása alapján, a Szövetség eddigi területi felépítését, amely mindezen feladatoknak végrehajtására nem bizonyult megfelelőnek átszerveztük, létrehoztuk Szövetségen belül a Kommunista Aktívát, új vezetőséget választottunk. Az új vezetőség felmérte színház- és filmművészetünk fejlődését, amely a szovjet elvtársak segítségével és a Párt irányítása, valamint bírálata nyomán óriási lépésekkel halad előre - és szükségesnek látta, hogy a művészet elvi kérdéseinek felvetését és tisztázását egy széleskörű munkaértekezlet keretén belül megkezdje. Ezért elhatározta, hogy október 13-14- és 15-én megrendezi a Színház- és Filmművészeti Szövetség II. Konferenciáját.

A Konferencia feladatai:

1./ A Konferencia főfeladata az eddigi művészi munka értékelése, a pozitívumok és negatívumok nyílt elvi bírálat alapján való feltárása, a felvetődött elvi kérdések megvitatása, az elkövetkezendő munkánk alapjainak lerakása.

2./ Tisztázni a színház- és filmterület alapvető egységes elvi művészeti kérdéseit, a dramaturgia, a színjátszás és a rendezés területén, hozzákezdeni ezzel is a film- és színházi terület elszakadásának felszámolásához.

3./ Tisztázni az elmélet jelentőségét művészi munkánkban.

4./ A pártosság kérdését.

Mindezt a kritika- és önkritika legbátrabb alkalmazásával.

5./ A Konferencia feladata, hogy bőséges anyagot adjon az október 15-30 -a között meginduló Sztaniszlavszkij-köröknek, a Szövetség munkatervében szereplő függetlenített munkaközösségek munkájához, további viták és ankétok megrendezéséhez.

6./ A vidéki színházak és a pesti színházak közötti távolság megszüntetéséhez nagyban hozzájárul majd ez a Konferencia, erre bizonyították a Vidéki Hét hatalmas eredménye, amely úgy a budapesti, mint a vidéki színházak további munkájához igen nagy segítséget nyújtott.

A Konferencia jelentősége:

A Kommunista Aktiva megalakulásával, a Szövetség átszervezésével, az új vezetőség választásával kapcsolatos agitációs munkálatok során,

MAGYAR  
SZÍNHÁZ- ÉS FILMMŰVÉSZETI  
SZÖVETSEG

BUDAPEST, VII. KERTÉSZ-UTCA 36. TELEFON: 426-166

- 2 -

284

a művészeti terület dolgozóinak érdeklődése a Szövetség felé fordult. Az agitáció még jobban felkeltette a már eddig is megnyilvánult érdeklődést az elvi kérdések iránt, úgyhogy a színház- és filmtérület dolgozóinak legjobbjai most már követelősen szükségesnek érzik a Konferencia megtartását.

A Konferenciára külföldi vendégeket is meghivtunk. Szovjetunióból, Kínából, a népi demokráciákból és a demokratikus Németországból. Színház- és filmművészetünk eddigi munkája során még nem fordult elő, hogy ilyen támogatás mellett vitathassuk meg nagyjelentőségű elvi kérdéseinket. A Konferenciát külsőségekben is minienképen méltóvá kell tenni belső tartalmához, feladatához. De nemcsak méltóvá kell tennünk, hanem úgy is kell megszervezzük, megrendezzük, hogy a legmegfelelőbb körülmények között elmélyülten dolgozhassunk ezalatt a három nap alatt. Olyan kell legyen ez a Konferencia úgy belső tartalmában, mint külső formájában, hogy méltók legyünk Pártunk segítségére, a Szovjetunióból jövő elvtársak megtisztelő látogatására.

A Konferencia költségvetését a takarékoság követelményeinek állandó szem előtt tartásával, minden legapróbb részletkérdés alapos megvitatásával és illetékes helyen való tájékozódás alapján készítettük el. Számoltunk a lehetőségekkel, a követelményekkel, egész országunk, népgazdaságunk követelményeit és lehetőségeit mindig szem előtt tartva.

Biztosak vagyunk benne, hogy a Konferenciával Szövetségünk népünk kulturális felemelkedését jól szolgálja és a Konferencia jó befektetése lesz népgazdaságunknak és ez a hatalmas összeg bőségesen visszatérül a Konferencia eredményeiben.

Elvtársi üdvözléssel

*Szilágyi Bea*  
/Szilágyi Bea/

betlenített titkár



ORSZÁGOS LEVÉLTÁR